



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Podpora pracovního uplatnění uživatelů chráněného bydlení

Autor práce: Monika Puchingerová

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: Mgr. Helena Machulová

Datum: 9. 5. 2014

Cílem předkládané bakalářské práce je zjistit, jak napomáhají základní činnosti poskytované v rámci služby chráněného bydlení uživatelům Chráněného bydlení Tyršův sad v CCS Empatie k jejich pracovnímu začlenění na trh práce.

Po formální stránce je práce zpracovaná dobře a obsahuje všechny požadované náležitosti. Bibliografické citace odpovídají normě, seznam literatury je přiměřený.

Co se týče jazykové stránky, pokládám množství gramatických chyb a překlepů za přijatelné.

Rozsah práce je 70 stran včetně příloh, což odpovídá tomuto typu práce.

Po stránce obsahové je práce členěna do 4 kapitol, které na sebe tematicky dobře navazují.

Autorka občas obtížně a nepřesně formuluje myšlenky. Hned 1. kapitola začíná větou *Mentální postižení je složitější postižení souboru příznaků ...* Samotné vymezení mentálního postižení je nejasné. Autorka uvádí několik definic, které ale nejsou nijak výrazně odlišné. V druhé kapitole se autorka věnuje pracovnímu uplatnění osob s mentálním postižením. Kapitola se nejprve věnuje profesní přípravě osob s mentálním postižením. Není zcela jasné, proč profesní přípravu začíná autorka předškolním vzděláváním. Dále se pak věnuje legislativní úpravě zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Dále autorka pokračuje kapitolou popisující chráněné bydlení. Opět je kapitola negativně poznamenána zvláštními formulacemi jako: *Tento druh chráněného bydlení představuje nezávislý život na instituci a humanizaci sociální péče...* či *Poplatky za pobytové služby poskytované v chráněném bydlení platí uživatel úhradu...* V poslední kapitole autorka popisuje, jak se služby chráněného bydlení promítly do života 4 vybraných uživatelů. Popis je poměrně zdařilý.

Závěrem lze konstatovat, že i přes různé nepřesnosti autorka vytčený cíl práce naplnila.

K obhajobě pokládám otázku:

Proč zařazujete předškolní a základní vzdělávání do profesní přípravy?

Práci doporučuji k obhajobě.

Helena Machulová